BBbJIFTAPCKU — BanaHcupaHe Ha uHcTanauuaTa

WHcTanauusTa Tpsioa aa ce 6anaHcupa, gokato paboTtu npu 3aTBOPEHN

BPV knanaHu. MbpBo BCUYKY TEPMOCTaTHWN BEHTUNM TpsibBa Aa ce perynupar
3a AudepeHumanHo HansiraHe, Hanpumep 10 kPa npv npoekTHus febuT.
Hamanete Temnepatypata Ha nogasaHaTa Bofa, Taka Ye BCUUK/ TEPMOCTaTHU
BEHTUNU Aa 6bAaT HambnHO oTBOpeHn. Cre ToBa ce U3BbPLUBA HOpMariHa
HacTpolka Ha NPOeKTHUs AeGUT B KOHTYpa ¢ nomoLuta Ha TA-SCOPE.

BPV ce perynupa 3a xenaHoto AudepeHumanHo HansraHe ¢ LWecToCTeHeH
kntod 3 mm. 3a 3aTBapsiHe Ha knanaHa 3aBbpTeTe Mo Nocoka Ha
YacoBHUKOBAaTa CTperika Ao oTkas.

APgpy = AP * ApmrgmI ,€.9. Apg,, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

HRVATSKI - Ujednacavanje postrojenja

Postrojenje treba ujednaciti tijekom rada i sa zatvorenim BPV ventilima. Sve
termostatske ventile treba najprije podesiti za pad tlaka od, primjerice 10 kPa
pri nazivnom protoku. Smanijite temperaturu dovoda vode tako da su svi
termostatski ventili potpuno otvoreni. Nazivni protok u krugu tada se podesava
na normalan nacin sa TA-SCOPE.

BPV se 3mm imbus klju¢em pode$ava na Zeljeni pad tlaka. Za zatvaranje
ventila okrecite u smjeru kazaljke na satu dok se ne zaustavi.

APgpy = APy + AP, e » €G- APgpy, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

BiH — Balansiranje postrojenja

Balansiranje vrsiti pri radu instalacije, pri ¢emu su BPV ventili potpuno
zatvoreni. Prethodno je potrebno sve termostatske ventile predpodestiti na
odredeni pad pritiska, npr. 10 kPa za projektovani protok. Sniziti temperaturu
polaznog vodu tako da svi termostatski ventili potpuno otvore. Projektovani
protok na balans ventilu u krugu se pode$ava pomo¢u TA-SCOPE uredaja.
BPV se podesava na Zeljeni pad pritiska (pritisak otvaranja) pomoc¢u imbus
klju¢a 3 mm. Ventil se potpuno zatvara okretanjem klju¢a u smjeru kazaljke na
satu do krajnjeg polozaja.

APgpy = APy + AP, gina » NPT APgpy, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

CPINCKU - MNMopgelwsaBawe cuctema

Mopewasatbe Tpeba Aa ce obaBu kaf je cMCTeEM y MOTroHy U kaa cy BPV-
BEHTWUNW 3aTBOPeHW. TepmMocTaTcku BeHTUNM Tpeba Aa Cy Tako nogeLueHn

[a naj npuTucka npu HasneBHoM npoToky 6yae Ha npumep 10 kPa. Cmamute
[0BOAHY TemnepaTypy BoAe Tako a Cy CBU TEPMOCTATCKV BEHTUMM NOTMYHO
0TBOpPEeHW. HaanBHM NPOTOK LIMPKYNaLMOHOT Kpyra ce noAellasa Ha yobuyajeH
HauuH ca TA-SCOPE.

BPV-BeHTMN ce 3 MM MHBYC KIbyyeM rnofellasa Ha XerbeHu nag nputvcka. 3a
3aTBapar-e BEHTWUNA A0 Kpaja 3aBpHUTE Y CMepy KpeTaka kasarbku cata.

APgpy = APy + AP, et + €G- APy, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

TURKGE - Tesisin dengelenmesi

Tesisat galisma esnasinda, BPV vanalari kapali konumdayken
dengelenmelidir. Tim termostatik vanalar ilk 6nce basing diistisiine gére
ayarlanmalidir. Ornegin tasarim debisinde 10 kPa. Girig suyu sicakhigini
digirerek tiim termostatik vanalarin agik konumda olmalarini saglayin.
Devredeki tasarim debisi boylelikle TA-SCOPE ile normal olarak ayarlanir.
BPV istenilen basing diisiirme degerine (agma basinci) 3 mmlik alyan anahtar
ile ayarlanir. Vanayi kapatmak igin duruncaya kadar saat yoniinde déndurin.
APgpy = APy + AP, orn. Ap,,, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

EESTI - Siisteemi tasakaalustamine

Sisteemi tuleb tasakaalustada td6tamise ajal nii, et BPV klapid on suletud.
Koik termostaatilised klapid peaksid esmalt olema seadistatud réhu
alanemiseks, naiteks 10 kPa nimivoolul. Vahendage toitevee temperatuuri nii,
et kdik termostaatilised klapid on taielikult lahti. Seejarel seadistatakse ringi
nimivool tavalisel moel, kasutades TA-SCOPE.

BPV seadistatakse soovitud réhualandusele 3 mm kuuskantvétme abil. Et
klappi kinnitada, keerake seda paripaeva, kuni klapp kinnitub.

APgpy = APy + AP, ginat + €G- APgpy = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

LATVISKI - lekartas balanséSana

lekartas balansésanu nepiecieSams veikt darbibas laika un ar aizvértiem
dro$ibas varstiem. Visus termostatiskos varstus vispirms nepiecieSams iestatit
spiediena samazinajumam, piem., 10 kPa ar aprékina plismu. Samaziniet
padeves tudens temperatiru, lai visi termostatiskie varsti batu pilniba atverti.
Konstrukcijas plisma kontira tad parasti iestata atbilstosi TA-SCOPE.
DroSibas varsts ar 3 mm galatslégas palidzibu ir iestatits uz vélamo spiediena
samazinajumu. Lai aizvértu varstu, grieziet to pulkstena raditaja grieSanas
virziend, lidz tas apstajas.

APgpy = AP Apmargmal ,€.9. Apg,,, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

LIETUVISKAI - Jrangos derinimas

Iranga reikéty derinti jos veikimo metu ir uzdarius BPV voztuvus. Visi
termostatiniai voztuvai turéty bati nustatyti veikti jvykus projektinio spaudimo
kritimui, pvz., 10 kPa. Sumazinkite tiekiamo vandens temperatira, kad visi
termostatiniai voztuvai pilnai atsidaryty. Tada sistemos projektine apytaka
galima reguliuoti jprastiniu badu, TA-SCOPE pagalba.

BPV voztuvy atsidarymo spaudimo lygis nustatomas 3 mm $eSiabriauniu
raktu. Norint uzdaryti voZtuvg sukite raktg pagal laikrodzio rodykle kol
pasieksite tikslg.

APgpy = APy * AP v €G- APgpy = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

SVENSKA - Injustering i anldggning

Injustering skall ske d& anlaggningen &r i drift och med BPV-ventilerna stangda.
Termostatventilerna skall vara instéllda sa att tryckfallet blir t ex 10 kPa vid ratt
fléde. Genom att sénka framledningstemperaturen sa att rumstemperaturen
sjunker kommer ventilerna att sta éppna. Foreskrivet fldde i kretsen stélls in pa
vanligt satt med TA-SCOPE.

BPV-ventilen stalls in med 3 mm insexnyckel pa énskat tryckfall Ap
(6ppningstryck). For att stdnga ventilen vrid medurs till stopp.

APgoy = AP+ AP, e » 1EX APy, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

SUOMI - Verkoston saataminen

Perussaato suoritetaan jarjestelman ollessa kaytdssa ja siten ettd BPV
venttiilit ovat suljettuna. Termostaattiset patteriventtiilit tulee esisaataa siten,
etté mitoitusvirtaama saavutetaan painehavion ollessa esim. 10 kPa.
Alentamalla menoveden lampétilaa saadaan huonelampétila laskemaan siten,
ettd venttiilit pysyvat auki. Haluttu virtaus asetellaan linjoihin TA-SCOPE:n
avulla tavanomaiseen tapaan.

BPV venttiilin haluttu avautumispaine saadetdan 3 mm kuusiokoloavaimella.
Sulje ventiili kdantamalla myotapaivaan loppuun saakka.

APgpy = prt + AP, musvara 0 1S+ APgpy = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

DANSK - Indregulering af anlaegget

Indregulering skal udfgres nar anleegget er i drift. Forindstilbare
termostatventiler eller returkoblinger skal veere forindstillet il et trykfald pa
f.eks. 10 kPa ved korrekt vandstrem. Ved at seenke fremlgbstemperaturen
s& rumtemperaturen falder, vil det fa termostatventilerne til at abne op.
Foreskrevet vandstrgm gennem STAD-ventilen indstilles nu pa normal vis
med TA-SCOPE, se katalog under afsnit "Maleudstyr”.

BPV parallelt med belastningen

Ved indregulering skal BPV-ventilen vaere lukket, dvs indstillet pa hgjeste Ap
(60 kPa). BPV-ventilen indstilles med 3 mm unbraconggle pa gnsket trykfald
(4bningstrykk). Normalt opnaes:

APgey = APy + APy agina dvs Apg,,, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

We reserve the right to introduce technical alterations

without previous notice.
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ENGLISH - Balancing the plant

The plant should be balanced while in operation and with the BPV valves
closed. All thermostatic valves should first be set for a pressure drop of,

for example, 10 kPa (1.45 psi) at design flow. Decrease the supply water
temperature so that all thermostatic valves are fully open. The design flow in
the circuit is then set in the normal way by means of a TA-SCOPE.

The BPV is set to the desired pressure drop (opening pressure) with a 3 mm
allen key. To shut the valve turn clockwise until it stops.

APgpy = APy + AP, ginat + €G- APgpy = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa
(APgpy = AP4 * AP paginal + €:9- APgpy = 1.45 psi + 0.29 psi = 1.74 psi)

DEUTSCH - Einregulierung der Anlage

Die Einregulierung erfolgt wahrend des Betriebes und bei geschlossenem BPV.
Die Thermostatventile sind so einzustellen, daR der Druckverlust bei Nenn-
durchfluBmenge z.B. 10 kPa betragt. Ein Offnen der Thermostatventile kann
durch Absenken der Vorlauftemperatur erreicht werden. Als Folge sinkt auch
die Raumtemperatur und alle Thermostatventile 6ffnen voll. Die Nenndurch-
fluBmenge im Verbraucherkreis wird mit Hilfe des TA-SCOPE-MeRgerates
einreguliert.

Danach wird das BPV-Ventil mit einem 3 mm-Inbusschliissel auf den ge-
winschten Differenzdruck Ap eingestellt. Durch Drehen des Schllssels im
Uhrzeigersinn bis zum Anschlag wird das Ventil geschlossen.

APgey = APyierper T APyer, » d-N. APy, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa.

FRANCAIS - Equilibrage de I’installation

Tout d’abord, les robinets thermostatiques sont préréglés au débit de calcul
pour une perte de charge Ap,_, de, par exemple, 10 kPa. Tous les robinets
thermostatiques étant ouverts, I'installation est équilibrée normalement avec
les BPV fermées. Lorsque cet équilibrage est réalisé, la consigne des BPV est
ajustée, a l'aide d’une clé Allen de 3 mm, a la valeur

APgoy = APg,, + 2 kPa. Dans notre exemple, Apg,,, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa.

Pour fermer complétement la BPV, utiliser cette méme clé en tournant dans le
sens horlogique jusqu’a butée.

NEDERLANDS - Inregelen van de installatie

De installatie moet worden ingeregeld als hij 100% in werking is en de BPV
gesloten is. Alle thermostatische afsluiters moeten eerst worden ingesteld
voor een drukval van bijvoorbeeld 10 kPa bij ontwerpdebiet. Verlaag de
aanvoerwatertemperatuur zodanig dat alle thermostatische afsluiters volledig
openen of verwijder de thermostatische koppen. Het ontwerpdebiet in het
cicuit wordt dan ingesteld met behulp van de TA-SCOPE-meter.

De BPV wordt op het gewenste drukverlies (openingsdruk) ingesteld met
behulp van een 3 mm inbussleutel. Voor het sluiten van de BPV, maximaal
rechtsom draaien.

APgpy = APy + AP, e+ 1-€- APgp, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

ESPANOL — Ejemplo Equilibrado de un circuito con valvulas termostaticas
Para proceder al equilibrado, la instalacién debe estar en marcha y las
valvula BPV cerradas. Las vavulas termostaticas de radiador deben estar
preajustadas para una pérdida de carga de 10 kPa para el caudal deseado.
La reduccion de la temperatura de impulsion del agua provoca una
dismunicién de la temperatura ambiente y la consigguiente apertua completa
de las valvulas termostaticas. En este momento, se ajusta el caudal total del
circuito en la STAD, con ayuda del TA-SCOPE.

La valvula BPV se preajusta con una llave Allen de 3 mm a la Ap (presion de
apertura) deseada. Para cerrar la valvula, gire en el sentido horario hasta el tope.

APgpy = AP Apmargmal , P. €j. Apg,, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

PORTUGUES - Equilibragem da instalagio

Ainstalagao deve ser equilibrada durante o funcionamento e com as valvulas
BPV fechadas. Todas as valvulas termostaticas devem primeiro ser afinadas
para uma queda de pressao de, p. ex., 10 kPa ao caudal do projecto. Diminua
a temperatura da agua alimentada para que as valvulas termostaticas estejam
totalmente abertas. O caudal do projecto é depois ajustado no circuito da
forma normal, com um TA-SCOPE.

ABPV ¢ afinada para a queda de pressao pretendida (pressdo de abertura)
com uma chave Allen de 3 mm. Para fechar, rode no sentido horario até parar.

APgpy = APy * AP v €G- APgpy = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

ITALIANO - Bilanciamento dell’impianto

Il bilanciamento si dovrebbe realizzare con I'impianto in funzione e con le valvole
BPV chiuse. Tutte le valvole termostatiche devono essere preliminarmente tarate
per una caduta di pressione ad es. di 10 kPa alla portata nominale. Diminuire la
temperatura dell'acqua di alimentazione in modo che tutte le valvole termostatiche
vadano in completa apertura. Tarare quindi la portata nominale per mezzo di un
TA-SCOPE, attenendosi alle procedure standard.

La valvola BPV viene tarata al valore di caduta di pressione desiderata (pressione
di apertura) utilizzando una chiave a brugola da 3 mm. Per chiudere la valvola,
avvitare completamente .

APgey = APy + AP, et + €G- APgpy = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

EAAHNIKA - E§iI00pp06TTNON EYKATACTAONG

H e€iooppdTTNoN TNG eykaTdoTaONG B TTPETTEI VA TTPAYHOTOTIOINBE TN
Sidpkela TNG Aeitoupyiag TnG Kail £xovtag kKAeioel TIg BaABideg BPV. ©a mpétel
TTPWTA va pubuioeTe OAeG TIG BeppooTaTIKEG BAABIDES yIa TITWON TTiEoNg ion,
yia rapadelypa, ye 10 kPa o€ pory Bewpoupevn katd To oxedlaoud. MelwoTte
N BeppoKpaaia Tou vepoU TTAPOXNG, WOTE OAEG 01 BEpPOaTATIKEG BaABIdES va
gival TTAAPwWG avoixTéG. AkoAoUBwG, N Bewpolpevn Katd To oxedIOOUO POr TOU
KUKAWPaTOG KaBopideTtal e To ouvion Tpotro péow evog TA-SCOPE.

H BaABida BPV puBpigetal otV €mMBUPNTA TITWON TTiEang Y £va KAEIDT
TUTroU Allen 3 mm. TNa va kAeioeTe Tn BaABida, yupioTe deidoTPOPa WG 6TOU
OTAUOTATEI.

APgpy = APy * AP ogina » €G- APgp, = 10 kPa + 2 kPa = 12kPa

PYCCKWW — BanaHcupoBKa yCTaHOBKM

Cuctema gomkHa 6blTb cbanaHcpoBaHHOM BO BpeMs dKCMnyaTauum npu
3aKpbITbIX knanaHax BPV. MNpexae Bcero, TepmocTaTnyeckve KnanaHbl
crepyeT OTperynupoBaTh Ha onpedeneHHbI nepenag AaBnexHus,
cocTtaensowyin, Hanpumep, 10 kla npu NpoekTHOM pacxofe. YMeHbLuuTe
TemnepaTypy BoAbl Ha Nofaye ¢ TeM, 4Tobbl TepmocTaTUyeckue KnanaHbl
BbINy NONMHOCTBIO OTKPbITLI. 3aTeM HACTPOIKa Ha pPacyeTHY MOLLHOCTb
noToKa OCyLLEeCTBNAETCS 0ObIYHBIM CMOCOBOM C MOMOLLbI0 KOMMBIOTEPHOTO
6anaHcupoBo4Horo npubopa (TA-SCOPE).

Perynuposka knanaHa BPV Ha TpebyemMoe faBneHvie BbINONHSETCSA ¢
NMOMOLLbIO TOPLIEBOTO Kitoya. [Ans nepekpbITvsA knanaHa noBepHUTE KoY A0
ynopa B HanpaBsIieH!M Mo YacoBOW CTPerKe.

APgpy = APy + AP, et + €:- AP, = 10 kPa + 2 kPa = 12kPa

MAGYAR - A rendszer beszabalyozasa

A beszabalyozas el6tt a termosztatikus radiatorszelepek elébeallitasat el

kell végezni, pl. ugy hogy a névleges térfogataramnal 10 kPa nyomasesése
legyen. A beszabalyozaskor a radiatorszelepek legyenek nyitva, a BPV pedig
zarva. Csokkentse az eléremend hémérsékletet, hogy a termosztatikus
szelepek kinyissanak. A tervezett térfogataramot allitsa be a TA-SCOPE
késziilékkel.

ABPV szelepet egy 3 mm-es imbusz kulccsal lehet beallitani a tervezett
nyomaskuilénbségre (nyitasi nyomaskulonbség). ABPV szelep elzarasahoz
forgassa az imbusz kulcsot Utkdzésig az 6ra jarasaval azonos iranyban.

APgpy = APy + Apegyeb , pl. Apg,,, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

POLSKI - Zréownowazenie instalacji

Podczas pracy z zamknietymi zaworami BPV instalacja powinna by¢
zréwnowazona. W pierwszej kolejnosci nalezy ustawi¢ spadek cisnienia
zawordw termostatycznych, np. 10 kPa przy obliczeniowym natezeniu
przeptywu. Zmniejszy¢ temperature wody zasilajacej, aby wszystkie zawory
termostatyczne byly catkowicie otwarte. Obliczeniowe natgzenie przeptywu
w obwodzie ustawia sig w tradycyjny sposob, za pomocg przyrzadu
pomiarowego TA-SCOPE.

Zawor BPV ustawia sie na zadany spadek ci$nienia za pomoca klucza
imbusowego 3 mm. Aby zamkng¢ zawér obréci¢ do oporu zgodnie z ruchem
wskazem zegara.

APgpy = APy + AP g €G- APgpy = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

CESKY — Nastaveni

Chranény okruh musi byt zcela otevfen, v pfipadé termostatickych ventili
musi byt sejmuty termostatické hlavice nebo nastaveny na maximum.
Pomoci vyvazovaciho pfistroje TA-SCOPE nastavte na vyvazovacim ventilu
pozadovany pratok. BEhem tohoto procesu zcela uzaviete ventil BPV.
Uzavfeni ventilu provedte inbusovym kli¢em 3 mm ve sméru doprava az

na doraz.Jakmile je pozadovany pratok na vyvazovacim ventilu nastaven,
zacnéte otevirat smérem doleva prepoustéci ventil. Jakmile se za¢ne prutok
na vyvazovacim ventilu zvySovat je dosazeno spravného nastaveni BPV.
Nasadte zpét ochrannou krytku, popfipadé osadte plombu.

APgpy = AP iy + APpir + €-9- APgpy = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

SLOVENSCINA - Uravnovesanje sistema

Sistem morate uravnovesiti med delovanjem in ob zaprtih ventilih BPV. Vsi
termostatski ventili morajo biti najprej nastavljeni za tla¢ni padec npr. 10

kPa pri na¢rtovanem pretoku. ZmanjSajte temperaturo dovodne vode, da se
bodo vsi termostatski ventili povsem odprli. Nac¢rtovani pretok v krogotoku se
nastavi na obi¢ajen nacin s pomocjo TA-SCOPE.

Za nastavitev Zelenega tlatnega padca ventila BPV uporabite 3 mm inbus
klju€. Za zaprtje ventila vrtite v smeri urinega kazalca, dokler se ne ustavi.

APgpy = APy + AP, ginar » €G- APgp, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa

ROMANA - Echilibrarea instalatiei

Instalatia trebuie echilibrata in timpul functionarii cu robinetele BPV inchise.
Toate ventilele termostatice trebuie reglate in prealabil pentru o cadere de
presiune de, de exemplu, 10 kPa la debitul nominal. Reduceti temperatura
apei pe tur astfel incat toate ventilele termostatice sa fie complet deschise.
Debitul nominal pe circuit este reglat in mod normal prin intermediul unei
TA-SCOPE.

Robinetul BPV este setat la valoarea dorita a caderii de presiune (deschidere)
prin intermediul unei chei hexagonale de 3 mm. Pentru inchiderea robinetului,
rotiti in sens orar pana la capatul cursei.

APgey = AP + Apmargmm ,€.9. Apg,, = 10 kPa + 2 kPa = 12 kPa



